OBRAZOVNA POSTIGNUĆA 

STANIČNE DIOBE

Ključni pojmovi: kromosom, geni, stanične diobe: mitoza, mejoza

- opisati gene kao nositelje nasljednih osobina

- usporediti broj kromosoma u stanica nastalih mitozom i mejozom

- razlikovati mitozu od mejoze

- istaknuti da se u razvoju spolnih stanica broj kromosoma smanjuje na polovicu početnoga broja 
RODITELJI I POTOMCI

Ključni pojmovi: srodnost i raznolikost, nasljeđivanje, nasljedne i nenasljedne promjene

- opisati gene kao nositelje nasljednih osobina

- razlikovati spolno od nespolnog razmnožavanja

- istaknuti da pri spolnom razmnožavanju sudjeluju oba roditelja - žena/ženka i muškarac/mužjak, odnosno  

  ženska jajna stanica i muška spolna stanica - spermij te da su potomci raznoliki

- obrazložiti važnost genske raznolikosti za opstanak života

- opisati kako muške spolne stanice (spolni kromosomi X i Y) određuju spol

DNA MOLEKULA

Ključni pojmovi: kromosomi, DNA molekula, genom, mutacije

- navesti što je genom

- obrazložiti zašto u jednom organizmu sve stanice imaju isti zapis ili genom

- obrazložiti da se genom sastoji od DNA molekula

- imenovati DNA i RNA kao nasljednu tvar

- istaknuti da DNA sadržava gene koji su nositelji nasljednih svojstava u svih živih bića

- objasniti što su mutacije (promjene)

- istaknuti važnost mutacija koje se prenose na potomstvo i glavni su pokretač prilagodbe živih organizama

- obrazložiti da mutacije mogu nositi upute za razvoj bolesti koje su tada nasljedne (genetske bolesti)

OBRAZOVNA POSTIGNUĆA (PiP)
       OBRAZOVNI ISHODI (razrađena postignuća) – razina postignuća (1., 2. ili 3.) = MINIMUM
Na primjer:






















Opisati gene kao nositelje nasljednih osobina. - 1.





= 





Opisati gene kao nositelje nasljednih osobina.





Objasniti da geni daju uputu za sintezu bjelančevina. – 1./2.





Opisati ulogu gena.





Povezati nasljednu uputu sa značajkama i funkcijom organizma. – 2./3.








Definirati mitozu kao diobu tjelesnih stanica. – 1.





Opisati mitozu kao diobu kojom nastaju dvije stanice s istim brojem kromosoma kao i početna stanica. – 1.





Objasniti ulogu procesa udvostručavanja molekule DNA prije staničnih dioba. – 2.





Obrazložiti da se tijekom mitoze nasljedna tvar pravilno rasporedi na stanice kćeri tako da obje stanice dobiju sve kromosome koje je imala i stanica majka. – 2.





Povezati na osnovu crteža da nakon mitoze svaka stanica kćeri ima vlastitu nasljednu uputu identičnu uputi stanice majke. – 1. /2.





Razlikovati ulogu mitoze kod jednostaničnih i mnogostaničnih organizama. – 1. /2.





Definirati mejozu kao diobu kojom nastaju spolne stanice. – 1.





Razlikovati mitozu od mejoze.





Opisati mejozu kao diobu kojom nastaju četiri stanice s polovičnim brojem kromosoma. – 1.





Razlikovati na crtežu/slici dvostruku kromosomsku garnituru od jednostruke. – 2.





Objasniti važnost redukcije broja kromosoma u mejozi.– 1. /2./3.





Raspraviti da se gamete razlikuju od stanice majke ne samo po broju kromosoma, već i po genima . – 2.





Povezati raznolikost nastalih gameta s potomcima koji su slični roditeljima te na primjeru analizirati i zaključiti o važnosti spolnog razmnožavanja za preživljavanje u promjenjivim uvjetima okoliša . – 3.





Uočiti da svaku vrstu karakterizira točno određen broj kromosoma. – 1.





Predvidjeti broj kromosoma kod različitih vrsta u stanicama nastalim procesima mitoze i mejoze. – 2.





Odrediti broj novonastalih stanica nakon nekoliko uzastopnih staničnih dioba početne stanice. – 2.








